Описание авторской игры с элементами М.Монтессори
«Я во Вселенной»
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Цель прямая: дать понятие о себе (местоимение Я), о доме, городе, стране и столице, о нашей планете  и их взаимном расположении.
Цель косвенная: развитие самостоятельности, координации движений, концентрация внимания, развитие мелких движений.
Новые слова: страна, столица, планета.

Материал: фигурка человека (это я); плоскостной деревянный домик; контурное изображение нашего города; контурное изображение страны России и Кремля; плоскостное изображение Земли; 4 куба разного размера (1куб – 10х10, 2 куб – 15х15, 3 куб – 25х25, 4 куб – 30х30).

Ход игры
I часть:
- Сегодня мы будем играть. Игра называется «Я во Вселенной». 
Педагог достает фигурку человека и говорит: «Это Я». Я живу в доме (кладет человечка на домик). Дом «живет» в городе (кладет человечка с домиком на контурное изображение города). Город «живет» в стране (кладет человечка с домиком и контурным изображением города на контурное изображение страны). В нашей стране есть главный город, это Москва. А сердце Москвы, это Кремль (выставляется контурное изображение Кремля). Наша страна «живет» на планете Земля (выставляется плоскостное изображение Земли). 

Затем ребенок сам собирает «матрёшку», вспоминая последовательность и проговаривая названия. 

Комментарии: собирая «матрёшку» первый раз, может обращаться за помощью к педагогу. В процессе работы с материалом, ребенок впитывает новые понятия – страна, столица, планета. В игре ребенок бессознательно запоминает соотношения размеров планеты и страны, страны и города, города и дома и т.д.
II часть:

Происходит соотнесение символов  с объемной фигурой (куб):
Дом – 1куб – 10х10

Город – 2  куб – 15х15

Страна – 3  куб – 25х25

Планета – 4  куб – 30х30

Выстраивается «матрёшка» от меньшего к большему и на самой вершине, ставится фигурка человечка. Ребенок говорит: «Это Я».

Ребенок делает вывод: какая большая наша планета, а я такой маленький во Вселенной.
